
A Romániai Magyar Népi Szövetség napilapja

Á Népi Demokrácia Frontjának 
jelöltjeire szavazva, a népeket leigázo 
és ujabb háborúra uszító amerikai-angol 

imperialisták ellen szavazunk!
KOLOZSVÁR jDfií). november 23. csütörtök. A a A 4 LEJ VII. ÉVFOLYAM, 271. SZÁM.

Jobb szervezéssel készítsük elő 
a néptaEiácsválasHásokat

A közelgő választásokra, mint 
az egész dolgozó nép igazi ün
nepére készül az ország. A mun
kások az 1950. évi terv teljesí
téséért folyó harc sikereivel s 
első ötéves tervünk előkészítésé
vel fogadják a nagy napot A 
dolgozó földművesek s a kollek
tív gazdaságok tagjai már az 
ötéves terv első terméséért mé
lyítik^ a földbe az eké't. Épülő 
vizierőmüveink munkatelepein, 
a „yillamoissági felszerelésekéit 
előállító gyárakban, a labora
tóriumokban és kísérleti intéze
tekben munkások, technikusok 
ș a tudomány emberei harcba 
indultak nagyszerű villamosí
tási tervünk véghezviteléért.

Készül az egész nép, hogy 
december 3-án legjobb fiait, 
száztizezer munkást, dolgozó 
földműves/, értelmiségit, szak-*  

embert, technikust, dolgozó nőt, 
ifjút, kisiparost küldjön a nép
tanácsokba. Történelmünk fo4 
lyamán soha ennyi állampolgár 
nem vehette kezeibe az ország 
közügyéinek intézését. Kajtűk 
keresztül maga a dolgozó nép 
ragadja még keményebben ke
zébe a közügyek intézését, ez
zel is fényes bizonyítékát szol
gáltatva államrendszerünk mé- 
lyen demokratikus voltának.,

Milliók választanak maguk 
közül, több mint, százezer kép
viselőt. Országunk történelmé
nek olyan hatalmas jelentőségű 
eseménye ez, amely méltán 
megköveteli a legmélyrehatóbb 
és legszélesébbkörü előkészítési 
munkát. A néptanácsválasztá- 
sok egyben nagyszerű alkalmat 
szolgáltatnak a dolgozó milliók 
fokozott bevonására a cselekvő 
politikai életbe, a békéért és a 
szocializmusért folyó harcba- 
Sokoldalú, mindenre kiterjedő 
politikai felvilágosító munkára 
van szükség, hogy minden vá
lasztó világosan megértse egész 
választási rendszerünket, jő 
szervezéssel kell ' biztosítani, 
hogy a dolgozó milliók teljesít
hessék hazafias kötelességüket 
felelősségük teljes tudatában 
adhassák I® szavazataikat a 
néptanácsi képviselőkre. E po
litikai és szervezési feladatok 
véghezvitelében hatalmas szerep 
bárul — a pártszervezetek irá
nyításával — az összes tömeg
szervezetekre, választási bizott
ságokra, ideiglenes bizottságok
ra, az összes agitátorokra.

Minél jobban közeledik a vá
lasztások ínapja, annál jelenftő- 
sebbé válik a választási kam
pánnyal kapcsol:’#ns számtalan 
feladat, főként pedig a szerve
zési feladatok. Megkezdődött és 
javában folvik a választói iga
zolványok kiváltása, a szavazó
lapok nyomtatása és szétosztá
sa. >i választási anyagok kí- 
oszt-ísa. Naponként folyik n 
találkozók a jelöltek és a vá
lasztók között, egyre forgalma- 
snbbnkká válnak a „Választók 
Házai", az agitátorok P"dig fo
kozzák’ politikai, felvilágosító 
tevékenységüket.

A felvilágosító és szervező 
munkában semmilyen kérdés, a 
le?pnrányibb feladat sem ha
nyagolható el. mert minden 
ețrycs kérdés politikai jelentő
ségű, s minden hanyagság vagy 
mulasztás akadályt gördít a vá
lasztók hazafias kötelességének 
teljesítése elé.

A gyakorlat azt mutatja, 
bogv ahol ti pártszervezetek irá- 
nyitásávnl. :> fömegszervezetek, 
» választási bizottságok, az 

ideiglenes bizottságok körülte
kintően szervezték meg a vá
lasztási kampányt, ott a válasz
tás előkészítése máris szép 
eredményekkel járt így pél
dául Bánffyhunyadon az agitá
torok fáradhatatlan felvilágosí
tó munkája következtében min

den dolgozó idejében feliratkozott 
a választói névjegyzékekre, a 
választói /igazolványok szétosz
tásának első napján pedig 1200 
dolgozó vette ki igazolványát A 
választói igazolványok gyors és 
pontos kitöltéséhez a községi 
ideiglenes bizottság tisztviselői 
járultak hozzá, önkéntes mun
kával.

Szgmosuj váron fennakadás és 
késedelem nélkül küldik szét 
rendeltetési helyükre a plakáto
kat, brosúrákat és egyéb válasz
tási anyagokat, előmozdítva ez
zel a választási kampány egyik 
lényeges technikai-szervezési 
feladatának teljesítését. Ugyan
akkor azonban sürgősen kikü
szöbölendő hiányok és mulasz
tások is vannak itt. Ilyen mu
lasztás például az, hogy a taní
tók nagyrésze szinte semmit 
nem tesz a választások sikeré
ért. Komoly hiba az is, hogy a
3. számú „Választók Házát" - el- > 
hanyagolják. Hiányoznak innen 
az agitátorok, hibásak a kitett 
jelszavak, s a ,,Választók Háza" 
öncélú szórakozóhellyé válik.

A választási kampány mos
tani szakaszában óriási jelentő
sége van a választói igazolvá
nyok kiállításának és szétosztá
sának. Egyetlen választónak sem 
szabad választói igazolvány nél
kül maradnia, e cél pedig 
ugyancsak következetes, felvilá
gosító és szervező munkával ér
hető el. Ilyen munka folyt Far- 
nas és Belis kolozstartományi 
községekben, ahol a választók 
Bzázszázalékban kivették már 
választói igazolványaikat

A választói igazolványok szét
osztásával kapcsolatban sürgő
sen fel kell számolni minden 
olyan mulasztást, amilyen a ko
lozsvári Budai Nagy Antal-utca 
72. szám alajtti szétosztó iro
dánál történt november 19-én 
délelőtt, amikor az igazolvá
nyukért menő választók több 
csoportja zárt ajtókra talált s 
az igazolványok kiosztása nagy 
késéssel vette kezdetét

Jobban meg kell szervezni és 
ki kell terjeszteni a választók 
és jelöltjeik közötti találkozó
kat, hogy minden dolgozóin ély- 
rehatóan megismerje választási 
kerületének jelöltjét, » minden 
képviselőjelölt megismerkedjék 
választóival. Jó példát nyújta
nak ezen a téren a kolozsvári 
„December 30“ kulturotthonban 
rendezett találkozók, amelyek 
nagv érdeklődés és zsúfolt ház 
mellett folytak le. Bzzel szem
ben hiányos mozgósító és szer
vező mnnka következménye mu
tatkozott meg a kolozsvári 
Tiirr István-utcai ,,Választók 
Házában'- rendezett találkozón, 
amelyre n választók csak igen 
szórványosan jelentek meg.

A politikai és szervezési 
munka fokozásával és kiterjesz
tésével biztosítsuk a választási 
kampány állandóan növekvő len
dületét.. Keményen és fáradha
tatlanul küzdjiink a Népi De
mokrácia Frontja jelöltjeinek 
választási győzelméért — a 
béke, a haza felvirágoztatása, a 
szocializmus építése ujabb győ
zelméért.

Kimagasló termelési eredményekkel köszöntik 
a néptanáesválasztásdkat és a Béke Hívei 
IL Világkongresszusátaz üzemi dolgozók

Az üzemi dolgozók nagy öröm
mel készülnek a néptanácsváiasz- 
tások, valamint a Béke Hívéi II 
Világkongresszusának köszöntésé
re. Ennek jegyében uj győzelmek 
születtek a munkahelyeken, föllen
dült a szocialista munkaverseny. A 
pártszervezetek ösztönzésére a dol
gozok tömegesen tettek uj kötelé- 
izetitségvá'Jlaláítókat, amelyeket nem
csak. hogy teljesítettek, de messze 
túl is szárnyaltak.

A KOLOZSVÁRI VASÚTI FŐ
MŰHELYEK

dolgozói kimagasló eredményekkel 
fogadták á Béke Hívei II. Világ
kongresszusát. Rusu Mihai öntő, 
egy uj modellt készített, amelynek 
segítségével a! mozdonyok „Du
plex” fékjéhez1 újfajta hengert ké
szített, amilyent még eddig nem 
gyártottak a kolozsvári vasúti mű
helyekben. Ugyancsak az öntődé
ben,Chisu Alexandru mérnöknek, 
Danciu Petru öntő és Mezei János*  
lakatoscsoportjának segítségével 
sikerült égy olyan uj fémöntvényt 
előállítania, amely jóval felülmúl
ja az eddigi kovácsoltvas .minőié- 
gét,— • amit * a műhelyben előál- 
litottakí A békekongresszus tiszte
letére szervezett munkaverseny- 
mozgalomban a technikai iroda 
dolgozói Sem maradtak lé. A nyolc 
órai munka után gyakran haza vi
szik a napi munkajelentési lapokat 
és árlistákat s másnap készen ki
számítva osztják ki a dolgozók 
közölt

A „ROMÁNIA MUNCITOARE” 
KENDÖGYAR

dolgozói szovjet munkamódszerek 
alkalmazásával készülnek a népta- 

Kolozs-tartomán jbaw eiagy lendületi el folyi 
a választói igazolványok kiváltása

KOLOZSVÁR. — Országunkban a kétkezi és 
szellemi dolgozók nagy lelkesedéssel váltják ki a 
választói igazolványokat. Ezzel tanúbizonyságát ad
ják annak, hogy részt akarnak venni a december 3-1 
néptanácsválasztásokon, amikor a dolgozók legjobb, 
fiait bízzák meg a közügyek intézésével.

A választói igazolványok kiváltásánál eredmé
nyes munkát végeznek az agitátorok, a RDNSz irá
nyítók és a MNSz utcafelelősök. Városokban, közsé
gekben és. falvakban házról-házra járva megmagya
rázzák a dolgozóknak a választási törvényt, ismer
tetik a Népi Demokrácia Frontjának kiáltványát. .Az 
utóbbi napokban a „Választók Háza” és a választói

igazolványokat. kiosztó irodák népessé váltak. A 
deși rajonban november 21-ig 45.9S7, a kolozsvári 

. rajonban 23.269, a topánfalvi, rajonban' 15.447, az 
enyedi rajonban pedig 18.516 dolgozó váltotta ki a 

. választói igazolványt. A marosujvári és Torda-rajonJ 
dolgozók lemaradtak a választói igazolványok kivál
tásával. Ezekben a rajonokban az agitátoroknak és 

. á. tömegszervezetek vezető tagjainak még komo
lyabb felvilágosító munkát kell végezniük a válasz
tói igazolványok kiváltásáért.

Kolozs-tartományban, Farnas és Belis községek 
.. dolgozói száz százalékban kiváltották a választót 

igazolványokat.

A polgári-földesúri rendszer___ - ' • a parasztságot a legteljesebb sötétségben 
tartotta. Egy 1941-ben készült, statisztika szerint, a villankxKncrgiaban 
részesülő falusi lakosság nz ország összlakosságának mindössze p szá
zalékát tette ki. Az ország több mint 13 ezer íalvnbol mindössze csak 

450 falut villamosítottak
A most elkészült villamosítási terv forradalmi átalakulást eredményez 
ezen a téren is. Terv szerint 1955-ig, vagyis a? c!sö ötéves terv rrrán 
mintegy 2000 faluban gyűl ki a villany. Az előirányzott kétezer falu 
közül elsősorban azokat villamosítjuk, ahol gép- es trakton.Uomas, ál

lami Vágy kollektív gazdaság van.

nácsválasztásokrá. Berényi Ilona 
és Chesoan Ana Szövőnők alkal
mazva Maruszija*  Voloskova szov
jet sztahanovista szövőnő munka
módszerét, ■ tervszerüsitették ’ a 
munkát és kiküszöbölték a holt
időt. így á vetéiők kicserélését 5 
másodpere helyett ; .3.5 másodperc 
alatt, mig az ,orsócserét nyolc má
sodperc helyett 5. másodperc alatt, 
végzik el: A; főszálat 40 másodperc 
helyett- 5 másodperc alatt kötik 
össze. A gépeket pedig egymásután 
indítják be, hogy a fonal ne egy*,  
időben fogyjon ki. Ezenkívül a 
nyersanyagot is igyekeznek a leg
célszerűbbéi! feldolgozni. Az uj 
munkamódszer segítségével Beré
nyi Ilona 411 ponttal az első hely
re, Chesoan Ana: pedig 334- ponttal 
a második helyre került a verseny
ben. A minőségi munka tekinteté
ben is elsők lettek áz üzemben.

A KOLOZSVÁRI „herbAk 
TANOS’-MUVEKBEN

egyre növekszik azoknak az öntu
datos, szorgalmas dolgozóknak a 
száma, akik egyéni feladatvállalá
sokkal készülnek a néptanácsvá- 
lasztásokra; Tgy. az ^auépCrtZ” Osz
tályon nyolc faragómüukás vállal*  
ta, hogy takarékoskodnak á faragó 
késekkel. Ezt úgy érik cl. hogy a 
régieket kímélik, rendbehozzák és 
január 1-ig nem vételeznek a rak
tárból uj késeket. Porzsolt Sándor, 
munkája minőségének 10 százalé
kos javítását. vállalta, Jób Károly
nő a mult hónapban olyan oda
adással és szorgalommal dolgozott, 
hogy havi munkaelöirányzatát már 
11-én sikerült teljesítenie.

A TORDAI „PROLETÁRUL 
tűzálló téglagyár dolgozói befejez

ték ezévi tervelőirányzatukat a bé
kekongresszus tiszteletére. A ver
seny során élen j&rt a kéziprése- 
lök nyolctagú munkacsoportja, 
amely naponta 50 százalékkal szár
nyalta túl előirányzatát. Hasonló 
eredményt ért el a formálópsztály 
munkacsoportja,. Chiorean Petru, 
Juga Todor, Gheorghe Manoila, 
Faragó János és Barluca Petru él
munkásokkal az élen. Október hó
napban 30 százalékkal termelte túl 
előirányzatát a géppréselők cső” 
portja is. Az épitőkemencék mun
kásai pedig 90 százalékkal csök
kentették az eddigi selejtet és a ke” 
mencék kifütésénél, nagymennyi
ségű gázt takarítottak meg. A la- 
kátosmühely munkásai és techni
kusai ugyanakkor, amellett, ‘ hogy 
elkészítették egész évi tervelő
irányzatukat és ma ; már : 1951-re 
termelnek, önkéntes munkával uj 
tussolókkal szerelték fel a fürdőt, 
uj mintát készítettek a préselőgé
pekhez és' kijavították a keverő
gépet. ■ " ' '■

A ZSBBÓI FUTÖHAZ

munkása! és technikusai nagyará- 
nyu . megtakarításokat értek él- a 
békékongresszus tiszteletére. ’ A fű*  
tőház dolgozói október hónap fo
lyamán 80 tonna menet, 50 kilo
gram kőolajat és 10 kilogram ke
nőolajat takarítottak j meg 267.750 
lej értékben. A takarékossági ver
senyben Pop Gligor és Bortokáni 
Dezső mechanikusok, valamint 
Szöcs Sándor és> Boc Ștefan fütök 
tűntek ki 21 tonna szénmegtaka- 
ritássat A 324.749.-es mozdonyon 
dolgozó munkacsoport pedig 1Ș 
tonna szenet takarított meg.

A NÉPTAN ÁCS VÁLASZTÁ
SOK TISZTELETÉRE KO- 

LOZS-TARTOMANYBAN 
LENDÜLETESEN HALAD AZ 

ŐSZI MÉLYSZÁNTÁS
KOLOZSVÁR. — A tarto

mány dolgozó földművesei de
cember 3-ika, a néptanácsválaaz- 
tá«ok tiszteletére ujabb munka
vállalásokat tesznek.

Koloza-tnrtományban az őszi 
mélyszántást munkálatokban az 
onyedj ó.s a dési rajouok dolgo
zó földművesei halminak az 
élen. Az enyodi-rajonban 91.4 
százalékban, a dési-rnjonhan f<0 
'Azáznlékban toljositottók a mély
szántást.

Az őszi mélyszántás! munka
iatokban lomaradtok Torda. 
Topánfalva és a zsibói rnjenek 
dolgozó földművesei. Ezekben 
n rajonokban nz ideiglenes bi
zottságok munkavállalásokat 
tettek, hogy az ngi tó torok se
gítségével. a meggyőzés módsze
rével munkára mozgósítják a 
dolgozó földműveseket nz őw 
mélyszántás teljesítéséért.
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A Kinai Népköztársaság küldöttségének javaslata 
a varsói Békevilágkongresszuson:

Nyilvánítsák háborús uszitónak MacArthurt

A francia dolgozók tiltakoznak 
a Thorez elleni aljas merénylet miatt

VARSÓ. — (Agerpres.) A
TASS jelenti:

A Béke Hivei második Vi
lágkongresszusának szombat 
délutáni ülésén, elsőnek dr. Atal 
indiai küldött szólalt fel: „Fi
gyelmeztetni szeretném a hábo- 
rus uszitókat — mondotta —. 
hogy mi, Ázsia népei, tudjuk, 
kik vannak a béke mellett és 
kik akarják a háborút". Ezután 
Kno-Mo-Yo, a nagy kinai nép 
képviselője a békeküldöttek vi
haros tapsai között szólalt fel. 
Kuk>Mo-Yo beszédében a kinai 
békeküldötfeség következő ja

vaslatát terjesztette-a kongresz- 
szus elé:

„Vessenek véget az Egyesüli 
Al'amok és más államok Ko
reában való támadásának és kö
veteljék az idegen támadók csa
patainak visszavonását Koreá
ból; rendezzék békés nton a ko
reai kérdést; követeljék az 
Egyesült Államok beavatkeite4

Az Angol Kommunista Párt nyilatkozata
LONDON. — (Agerpres.) A 

TASS jelenti: Az Angol Kom
munista Párt Végrehajtó Bi
zottsága nyilatkozatot tett köz
zé. amely rámutat arra, hogy az 
amerikai kormány az ugyneve- 

„belső biztonság" törvényé
re való hivatkozással megtagad
ta Harry Polli^-tól, az Angol 
Kommunista Párt főtitkárától 
és Palme Dutt-tól, az Angol 
Kommunista Párt Végrehajtó 
Bizottságának alelnökitől, aa 
Egyesült Államokba való be
utazásra jogpsitó vízumot. Har
ry Pollif-ot és Palme Dutt-ot az 
Angol Kommunista Párt Vég
rehajtó Bizottsága az Egyesült 
Államok Kommunista Pártjáé
nak XV. kongresszusára dele
gálta. A nyilatkozat rámutat 
arra, hogy az Angol Kommu
nista Párf .Végrehajtó Bizott
sága „felhívja a figyelmet az 
amerikai kormány szándékának 
eme njabb bizonyítékaira; az 
amerikai kormány a háborúra 

sának megszüntetéséi, amely ar
ra irányul, hogy a kinai népet 
megakadályozza Taíwan szigeté
nek felszabadításában; nyilvá
nítsák háborús uszitónak Mac- 
Arthurt, Követeljék az atom és 
más tömegpusztító fegyver 
használatának eltiltását; és kö
veteljék annak a kormánynak 
háborús bűnössé nyilvánítását. 
amely először használná ezt a 
fegyvert

Azí amerikai küldöttség 'le
vében Aphonse megvitatás vé
gett a kongresszus elé terjesz- 
iteítti több javallatott amely az 
Egyesült Államok és a Szovjet
unió között, az elkövetkezendő 
10 év folyamán való békés ver
senyre vonatkoznak. „Egy ilyen 
békés megegyezés — mondotta 
— elhárítaná a háború fenye
getését".

Van Stareren holland kül
dött felszólalása után, Endicott 
kanadai küldött beszélt. A Ka
nadában megejtett véleményku
tatás — mondotta — bebizonyí
totta, hogy Kanada lakosságá

való uszítás politikáját folytat
ja és megakadályozza az angol 
és amerikai polgárok közötti 
kapcsolat kiépítését, azt a kap
csolatot, amely hozzájárulhatna 
a béke és demokrácia ügyének 
megszilárdításához. A Végrehaj'

(Agerpres.),— A TASS közli; A 
Koreai Demokratikus Népköztársa
ság néphadserege főparancs
nokságának november 19-i jelen
tése rámutat arra, hogy a néphad
sereg egységei az összes frontsza- 
kaazokon sikeres harcot vívtak 
az amerikai és délkoreai csapatok 
ellen.
Áz Anzsutól és Tokuscntői észak

ra fekvő körzetekben a néphadse
reg egységei visszaverték az ellen
ség ellentámadást célzó összes kí
sérleteit. Az ellenségnek súlyos vesz
teségei vannak emberben és hadi
anyagban.

A koreai hadihel^et

nak 60 százaléka követeli az 
atomfegyver megtiltását.

Utána Endicott felolvasta a 
kanadai küldöttség javaslatai^: 
a kanadai küldöttség vélemé
nye szerint két rendszer békésen 
élhet egymás mellett; a hábo
rúkat, mint két ország között ló- 
tező viszályok rendezésének 
eszközeit törvényen kivül kell 
helyezni; tiltsák el az atom- és 
más tömegirtó fegyverek hasz
nálatát; váltsák valóra a fegy
verzetek csökkentését; követel
jék az összes idegen csapatok 
visszavonását Koreából, Viet
namból, Maláj-földről és Tai- 
watiról, vegyék el az Egyesült 
Államoktól annak minden lehe
tőségét, hogy a gyarmati elnyo
más fenntartását, támogathassa, 
azokat az országokat pedig, 
amelyek a gyarmati rend-zer 
további fenntartását akarják,
nyilvánítsák támadónak; hason
lóképpen szükséges a hábo
rús propaganda eltiltása, Endi- 
eotț felszólalása után Jean Jules 
Rlcbard a kanadai francia la
kosság küldötte beszélt.

tó Bizottság erélyesen tiltako
zik az amerikai kormány intéz
kedése ellen. A Végrehajtó Bi
zottság köszönti az USA Kom
munista Pártjának küszöbön 
álló országos kongresszusát".

A néphadsereg egységei a keleti 
partvidéken Hamhyntól északra 
Phungsan körzetében és Gildiutól 
északkeletre eddigi hadállásaikban 
kemény harcokat vívtak.

A Koreai Demokratikus Népköz
társaság néphadseregének főpa
rancsnoksága november 20-án ki
adott jelentése közli, hogy az el
múlt 24 órában a néphadsereg egy
ségei sikeresen visszaverték az el
lenségnek Anzsutól és Tokusentől 
északra kezdeményezett ellentá
madási kísérleteit.

PÁRIZS.,— (Agerpres.) Maurice 
Thorez ellen elkövetett aljas me
rénylet híre további tiltakozásokat
vált ki a fraoria dolgozók között. 
Szombaton közel 5000 munkás til
takozott az aljas merénylej miatt.

A dolgozók küldöttségeket vá
lasztanak, amelyek tiltakozó hatá
rozatot nyújtanak át a párizsi ame
rikai nagykövetségnek. Ezeknek & 
tiltakozó határozatoknak és leve

A monarcho-fasíszta görög hatóságok 
újabb határsértései

ATHÉN. — (Agerpres.) Mihail 
Prifti. az Albán Népköztársaság 
helyettes külügyminisztere levelet 
intézett az ENSz főtitkárához, 
amelyben tiltakozik az athéni mo 
narcho-íasiszta kormánynak a gö
rög-albán határon elkövetett újabb

Az angol hetilapok részletesen 
foglalkoznak a brit kormánynak a 
Béke Hívei második Világkongresz- 
szusának Sheffieldben való meg-» 
tartásával kapcsolatos magatartá
sával. Az „Economist’- miután 
elemzi a brit kormány kétértelmű 
és taktikátlan magatartását, meg
jegyzi, hogy a laburistákat rémü
letbe ejtette az egyre jobban nö
vekvő békemozgalom és balkezes
ségükben, amely nem egyedül álló 
eset a laburista, kormány történel
mében, brutális módszerekhez fo
lyamodtak, miáltal nevetségessé 
váltak a nép szemében.

A „Time and Tide” folyóirat 
szintón bíráló hangon ir a kor
mány brutális intézkedésiéről, ame
lyet péLdanéildiu. ügyetlenségnek 
bélyegez.

w

PÁRIZS?— (Agerpres.) A TASS 
jelenti; A iapok közlése szerint 
november 17-én Mont Pellier vá
ros közelében lezuhant egy B-50 tí
pusú amerikai bombázógép, ame
lyet atombomba szállítására akar
tak felhasználni- A fedélzeten lévő 
11 tagú személyzet ejtőernyő se
gítségével megmenekült.

Amikor a sajtó képviselői a hi
vatalos amerikai megbízottnál az
iránt érdeklődtek, hogy az amerikai 
bombázógépek engedély nélkül 
gyakran végeznek-e francia terület 

leknek másolatai — ijja a L'Hír 
mamté — szakadatlanul érkeznek 
a szerkesztőségbe.

A franciatországi demokratikus 
szervezetek, közöttük a Francia 
Nők Szövetsége, a köztársasági if
jak nemzeti bizottsága és más szer
vezetek hatarozottan tiltakoznak a 
Maurice Thorez ellen; 
miatt.

provokáló cselekményei mlatt A 
levél rámutat arra, hogy a novem
ber 6 és 13 közötti időszakban a 
fasiszta görög hatóságok három 
újabb provokáló cselekményt haj
tottak végre.

felett repüléseket, a megbízott ci
nikusan kijelentette: „az amerikai 
bombázógépek arrafelé repülnek, 
amerre tetszik nekik.”

•M. 
-<* *-

kedelmi vezetőhelyettesének, 
Pável Feofánovics Moszinnak 
azt; javasolta pártszervezete, 
hogy legyen népnevelő.

— Agitátor? — csodálkozott 
őszintén Moszin. — Sohasem 
voltam népnevelő.

— Tudjuk — válaszolja Fro
lov, a párttitkár. — De először 
is: a szemináriumokon azt ta
pasztaltuk, hogy jól fel tudja 
dolgozni az anyagot. Másod
szor: önt bizonyára érdekli ez a 
munka. Végül — gondolkozott 
kissé Frolov — a Párt utasítá
sa ez. A pártszervezet segíteni 

*íog . . Tudjuk, a népnevelők 
nem születnek: maga az élet, a 
Parț neveli őket

Moszin csak ennyit kérde
zett: — mikor és hogyan kezd
jem!

—• Nézzen körül, beszéljen az 
emberekkel — tanácsolta baráj- 
sáejosan Frolov —, aztán jöjjön 
el, majd beszélgetünk . . .

•

MOSZIN másnap a szokott

nál korábban jelent meg a 
munkahelyén. Együtt volt nz 
egész váltás. Elhatározta, föl
használja az alkalmat: elővotte 
az újságot és f:gyeimet kórt.

Egy cikket olvasok fel, nini 
arról számol be, hogy bányász- 
ujitók javasolják a meddő kő
zet vis-zahagyását n bányában, 
a régi, clhngyojt bányatéren.

Az emberek körülfogták, Mo-

PÁRIZS. — (Agerpres.) A TASS 
jelenti: Ujságközlések szerint Pau 
város semmitőszéke Luis Aragont, 
a Ce Soir főszerkesztőjét 10.000 
frank büntetésre ítélte. Ezenkívül 
a semmitőszék jóváhagyta a ba- 
yonnie-i törvényszék Laborde, az 
országos szaktanács helyi szerve
zetének titkára ellen hozott ítéle
tet. Mindkét haladó vezetőférfi el
len Lafonte tábornok, a „francia 
cserkészek” reakciós szervezetének 
volt vezetője indíttatott eljárási 
„rágalmazás” címén

' # ■

MOSZKVA. — (Agerpres.) A 
TASS jelenti: November 18-án » 
Vöröskereszt Nemzetközi Bizottsá
ga küldöttsége, Rugger bizottsági 
elnökkel az élen, Moszkvából Géni
be utazott A Vöröskereszt Nemzet
közi Bizottságának küldöttsége 
Moszkvában a ^szovjet Vöröske"» 
reszt megbizottaival folyó ügyeket 
tárgyalt meg. Elutazása előtt 
Rugger nyilatkozott. Teljes meg
elégedésének adott kifejezést 
amiatt a szívélyes fogadtatás miatt, 
amelyben a szovjet Vöröskereszt 
megbízottai részesítették a küldött

séget-

SAHtNÁJA állomás keres így lett Pável Moszin agitátor
szín peaig olvasott. Amikor a 
végére ért, megkérdezte:

— Érdekes!
— Hogy is lehet, hogy nem 

gondoltak korábban erre? Hogy 
a kőzetet a bányában lehet 
hagyni? — 'szólalt meg Miros- 
nyikov mázsamester. — Ötven 
csille kőzetet a bányában hagy
ni és helyette ugyanannyi csille 
szenet felszállitani — nem cse
kélység

Észrevétlenül elérkezett a 
munka megkezdésének (ideje.

Moszin ettől a naptól kezdve 
rendszeresen beszélgetett a 
munkásokkal. Gyakran hízott 
magával térképet is és az embe
rek izgatottan követtek a ko
reai események 'menetét. Ki 
keresték a térképen a jelentés
ben említett városokat, forró 
együttérzéssel beszéltek a ko
reai népről, amely azért harcol, 
begy megszabaduljon Li-Szin.- 
Mán klikkjének és a véreskezü 
amerikai agresszoroknak igája 
aló).

•

Moszin a Petrovszij-bánya 
rakodó-terén Mírosnyikov má- 
zsam ostorral találkozott, aki 
lelkesen bizonygatta, hogy: 
minden nógytcngclyú, nyitott 
tehervagonra normán felüi to
vábbi 4—5 tonna szonot lehoț 
rakni, A rnkodrtmuniclsok hitet
lenül hallgatták a r,i>izsame«- 
tért. — Moszin javaslatára meg
kezdték a borakást — A rako

dómunkások Mírosnyikov. utasí
tásai alapján egyengették a sze
net, a nagyobb darabokat ösz- 
szeillesztették, a réseket betöm
ték. Mikor a kocsit lemérték, 
kiderült.: hat tonnával több 
szenet raktak be,

— így berakódni — takaré
koskodás a vagonokkal! — szö
gezte le Mírosnyikov.

ENNEK nagy jelentősége 

van — gondolta magéiban Mo- 
f-;.in. — Magának Mírosnyikov 
nak kell majd beszámolnia el
járásáról. — Beszéli a mázsa
mesterrel és munkát,ervébe a 
következőket irta bet „A tömör 
lerakódás módszere. Pjotr Iva- 
novics Mírosnyikov mázsatnes- 
tvr beszámolója".

Moszin értesült róla: Novo- 
azovszkája bányában Golovko 
mázsamester kiváló minőségű 
berakodómunkát végez. Itt 
minden vagonra kereskedelmi 
garanciajegyet ütnek. — Erről 
az uj dologról mindenkinek 
hallania kell! — Moszin meg
beszélte a dolgot Bartinycva 
mcrlcgkezelőnővel.

— A mult alkalommal ha
sonló dologról olvastunk az új
ságban. Most már van saját ta
pasztalatunk is, tartsunk hát 
erről előadást. Szeretném, ha 
ezt az előadásé maga tartaná 

meg. — A mcrlogkozolőnő fel
készült az előadásra.

Moszin, — miközben többet 

beszélgetett az emberekkel, tá
mogatta? (kezdeményezéseiket — 
megértetne, milyen tartalmas
nak kell lennie az agitátor 
munkatervének. Néhány nap el
teltével bement a pártirodába.

— Szeretnék tanácsot kérni 
— fordult Frolovhoz. — Jól 
kezdtem-e? . . .

— Kerüljön beljebb, beszél
gessünk. —- A szobában már 
többen voltak.

— Tanácskozzunk együtt. — 
javasolta Frolov. — Itt von az 
állomás valamennyi népnevelő
je. Cseréljük ki tapasztalatain
kat.

*
Moszin megszerette a népne

velő munkát. Már jónéhány be- 
'szédtt tartott.

UJ HÍREK érkeztek. A rá

dió, az újságok a szovjet kor
mány döntését hozták, hogy ha
talmas erőmüveket építenek a 
Volgán és a Dnyeperen, hogy 
elkészítik n Tnrkmén Főcsator
nát. a Dél ukrán és nz Észak- 
Krimi csatornát.

Ezok a grandiózus építkezé
sek örömet okoznak a szovjet 
népnek, fellelkesülik. Moszin 
szeme fiatalos țiizben égett. 
amikor n kommunizmus építmé
nyedről beszólt hallgatóinak,

— Örül az ember lelke! -- 
mondta Kovaljeva. — Csak a 
mi szovjet népünk tud ilyen 
nagyszorü és merész dolgokat 
létrehozni!

Aztán megkezdődött, a helyi 
szovjetek megválasztásának elő
készítse. Az agitátorok fokoz
ták munkájukat: az • alloma: 
dolgozói versenybe , kezd.ek a 
választások tiszteletére Moszin 
figyelmesen tanulmányozta a 
választásokról szóló rendeletet 
és a választást törvényt ma
gyarázta hallgatóinak.

— Már beszéltem arról — 
kezdte egyik előadását — mi
ként fogadták a szovjet embe
rek a sztálini építkezésekre vo
natkozó kormányrendeletet és 
hegy miként kell nekünk, vas
utasoknak dolgoznunk, hogy 
biztosítsuk az építkezési anya
gok és felszerelések gyors szíl- 
litását Most állomásunk szta
hanovistáinak munkájáról lo
gok önöknek beszélni.

— Hát rólunk nem es’k Kza? 
kérdezte az egyik hallgató.

VALAMENNYIEN feszülten 

várták mikor beszél már a 
népnevelő a mázsa mesterekről, 
a technikai írnokokról •— saját 
műhelyének munkásairól

Moszin Bardinára nézett, ata 
a szén tömör berakásával l- 
vagont takarított meg. a^’”an 
a módszer kczdomenyezöjérn. 
Mirosnyikovra tekintett és így 
szólt;
- Ma saját dolgainkról fo

gunk beszélgetni.
Moszin tudta, megfelelő "sa

vakat fog találni akkor, 
kor hallgatóinak saját munká
jukról beszél.

(Szovjet cikk nyomán.)
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A mélyszántás és a beszolgáltatások teljesítésével 
készülnek Váralmás dolgozói a választásokra

Î sűrűn kanyargó, keskeny pa-
fcét Partía nagykiterjedésü la

pállyá szélesül. Még egy éve sincs: 
ezen a lapályon vékonyka, nadrág
szíjhoz hasonló, hosszú és keskeny 
földdarabkák nyúltak el, futottak 
neki a domboknak. Ma már sehol 
egy mesgye sem, sehol egy árok, 

' mely megbolygatná a dús termöte- 
jűlet egységességét. A tavaly még 
egyéni gazdasagok terültek itt el, 
jja már egy fordulóban három-négy 
kilométeres barázdákat vonnak a 
kollektíva szántóján a traktorok.

■ Durrognak a gépek, a dús földet 
3 forgatják az ekék. A traktorcso- 

» port vezetője. Kun József s a kol
lektív gazdaság brigádvezetője, 

y Bede János, mérik a szántás mély- 
■ ségét.
íj — Tovább! Tovább! — intenék a 

I traktoristáknak. — a szántáa jó.
Járjanak a motorok, húzzák a mély 
barázdákat, hirdessék a kollektív 

! munka diadalát!
Még lámpát sem kell gyújtani, a

a RDNSz szervezete- A nők rend
szeresen tartanak gyűléseket Meg
beszélik a tennivalókat hogy me
lyikük, a falu milyen részében vé
gez agitáeiós munkát A RDNSz- 
szervezet elnöknője. Keresi Elisa- 
beta példát mutat asszonytársai
nak. Napi munkájának teljesítése 
után — tagja a kollektiv gazda
ságnak — vagy a. RDNSz székhá
zában található, ahol felvilágosító 
munkát végez, vagy házról-házra 
járva agitálja asszonytársait cse
lekvésre a választások sikeréért a 
béke megvédéséért

A „Választók Házát" a RDNSz 
székházában rendezték be. Meleg, 
jól megvilágított helyiség, sok bro
súra, folyóirat és újság, s felvilá
gosítással kés&ségesen szolgáló agi
tátorok állanak itt a választók 
rendelkezésére.

S mert a „Választók Háza” a 
RDNSz helyiségében van, termé- 

_ ____ _ szetesen az asszonyok gondoskod-
szürkü’.et még nem mászik elő a nak jő működéséről. Be kell val- 
völgy mélyéből, amikor a traktorok 
bevégzik a munkát A váralmási 
„Békebarázda” kollektív gazdaság 

i dolgozói vállalták, hogy a közelgő 
| választásokra az őszi munkák, a- 
i mélyszántás gyors teljesítésével ké

szülnek fel. Betartották szavukat;
Elvégezték a munkát.

Erről beszélnek most az emberek 
a faluban, A kollektivisták jó pél
dával jártak elől. Muakájuk len
dületet adott az egyéni gazdálko
dást folytató dolgozóknak is. A 
választások tiszteletére valameny- 
nyien teljesíteni akarják a mély
szántást.

t

»

4 OSZTJÁK A VÁLASZTÁSI 
IGAZOLVÁNYOKAT

Nagy lendülettel folynak Váral
máson a választási előkészületek. 
Erről már értesíti a községbe ér- 

/ kező látogatót az ideiglenes bizott
ság székháza előtti faliújság is. 

..Nagyterjedelmü, elmés rajz tölti ki 
a faliújság egyik oldalát. A rajz 
a falu kulákjait ábrázolja, a dol
gozó nép ellenségeit, akiknek nin
csen többé beleszólásuk a nép 
ügyeinek intézésébe, a választá
sokba.

Az ideiglenes bizottság irodájá
nak ajtaja sűrűn nyílik. A válasz
tó-igazolványokat osztják itt, Alz 
osztás első napján már a szavazók 
huszonöt százaléka átvette igazol
ványát Kell-e ennél nagyszerűbb 
bizonyíték arra, hogy a váralmási 
agitátorok jól, eredményesen dol
goznak?

A váralmási dolgozók várják a 
választások napját Jelöltjeik, a 
dolgozók érdekében kifejtett fá
radságot nem ismerő munkájukkal 
érdemelték ki a falu dolgozóinak 
bizalmát

Pál és Varga M. látván kulákok 
nemcsak, hogy a krumplikvótát 
nem adták be, de még a buzabe- 
szolgáltatás égy részével is elma
radtak. Flórián Leontin. a kulák 
pap, aki az egyházi birtokon kívül 
17 és fél hektár saját földjén gaz
dálkodik, ugyancsak szabotálja a 
beszolgáltatást Szénáit még egy 
szálat sem adott be. Azt mondja, 
hogy nincsen. Ez nem igaz, mert 
az igásállatain kívül hét ökröt el
adásra hizlal. Már 
hizlalhat ilyen sok állatot, akinek 
van mivel.

Pop Ioan, Lipan Pavel, Darvd 
Mártonné, Szilágyi Márton, Lippai 
János, Cerlaus Ioan, Igna Péter és 
Borbély János középparasztok nem 
rosszindulatból, mint a kulákok, 
hanem tudatlanságból hanyagolják 
el kötelességüket. Fel kell világo
sítani őket, hogy saját érdekeiket, 
fejlödősüket szabotálják, ha nem 
tesznek eleget beszolgáltatási köte
lességüknek. Ez a felvilágosító 
munka késik, mint ahogyan késle
kedik a szabotáló kulákok meg
büntetése is. Az agitátorok sürgős 
feladata, hogy felvilágositsúk a be
szolgáltatásokkal késlekedő közép
parasztokat, az ideiglenes bizott
ságé pedig, hogy azonnal jegyző
könyvet készítsen a beszolgáltatást 
szabotáló kulákokról s Varga Pált, 

hivatása fontosságának Varga M. Istvánt és Flórián Leon- 
tint adják át a hatóságoknak.

A váralmási kollektiv gazdaság 
tagjai megfogadták, hogy a vá
lasztások tiszteletére a kitűzött; ha" 
táridőre elvégzik a mélyszántást. 
Szavukat betartották. A falu egyé
ni gazdálkodást végző dolgozói azt 
mondják, hogy a választások tisz
teletére teljesitik a beszolgáltatást 
Ígéretük valóraváltásában köves
sék a kollektiv gazdaság tagjait!

sz. gy.

A Szovjetunióban járt parasztküldöttség 
tagja beszámolt tapasztalatairól’

videsen megalakítják a kollek- .
tiv gazdaságot Éimindszenten letes dolgozó nagy megfelége- 
is. Újvári Gáspár. déssel fogadta a népfanácsvá-

lanunk azt is, hogy a váralmási 
asszonyok sokkal tevékenyebbek, 
mint a férfiak. Több esetben is 
előfordult már az, hogy a soros 
agitátor nem tartózkodott a „Vá
lasztók Házában”, ejz érdeklődték 
zárt ajtóra találtak. Ennek nem 
szabad előfordulnia: minden agg” 
tá tornak 
tudatában kell végeznie munkáját.

MÉG TÖBB FELVILÁGOSÍTÓ 
MUNKA SZÜKSÉGES

A váralmási dolgozók elhatároz
ták, hogy a választások tiszteletére 
teljesítik a beszolgáltatásokat. Ezt 
a munkát szabotálják a kulákok 3 
néhány öntudatlan dolgozó föld
műves. Ezekkel szemben nem elég
gé erélyesek a falu dolgozói. Varga

pedig csak az

JÓL DOLGOZNAK AZ ASZ- 
SZONYOK

Komoly tevékenységet fejtenek 
ki az asszonyok. Erős a faluban

ÉRMINDSZENT. - (Levele
zőnktől.) Érmindszent község 
kulturotíhotoában bensőséges 
ünnepség keretében tartotta 
meg beszámolóját Mandra Gyű-' 
la, a Szovjetunióban tanulmány
utón járt 200 tegu parasztkül
döttség egyik tagja. A kultúr
terem zsúfolásig megtelt, a hall
gatókkal, akik nagy érdeklődés
sel várták a beszámolót.

Mandra Gyula beszéde so
rán elmondotta, hogy személye
sen alkalma volt meggvő ődni 
a Szovjetunióban a kolhozpa
rasztok bőséges életéről ég a gé
pesített mezőgazdaság felsőbb
rendűségéről. Beszélt azután a 
kollektiv gazdaságok előnyeiről 
is, amellyel gondtalan és bősé
ges életet biztosíthatnak maguk
nak a dolgozó földművesek.

A hallgatóság lelkes tapssal 
fogadta Mandra Gyula beszá
molóját s elhatározták, hogy rö-

Jól dolgoznak Bánffyhunyadon 
az agitátorok, de népszerűsíteniük 

kell a „Választók Házát“ is
lasztási törvény intézkedését, 
amely megfosztja szavazójo
guktól a kulákokat, a volt, tő
kés, bankár, földesúri kizsák- 
mányolókat a dolgozó nép es
küdt ellenségeit.

A választási előkészületek 
során a bánffyhunyadi ideigle
nes bizottságnak nagy nehézsé
gei voltak a „Választók Háza" 
létesítése soráu. De az ideigle
nes .bizottság minden akadályt] 
leküzdve, három 4 Választók 
Házát" nyitott Bánffyhunya- 
don. Mindhárom helyen a ter
mek szépen fel vannak dí
szítve, a falakon jelszavak, az 
asztalokon napilapok, brosúrák. 
Kályha is van elegendő fával. 
Azonban az agitátorok nem 
népszerüsiteüték eléggé a „Vái 
lasztók Házát" s igy a dolgozók 
___ "__________ ..Választók 
Háza" lényegében milyen óriá
si támogatást nyújthat a dolgo
zóknak abban, hogy megismer
hessék a Népi Demokrácia 
Frontja kiáltványát és annak 
szellemében válasszak meg az 
államhatalom helyi szerveit

A bánffyhunyadi agitátorok 
csak akkor végeznek lelkiisme
retes munkát ha a „Választók 
Házán" keresztül is olyan 
odaadóan végzik a felvilágosí
tást mint a házról-házra törté
nő agitáció során. Bánffyhu
nyad dolgozói nagy érdeklődés
sel készülnek december 3-ára, 
Éppen ezért, ha a „Választók 
Házában" levő brosúrákat és 
napilapokat a 'választók kezébe 
adjuk, még jobban felkeltjük a 
dolgozók érdeklődését Csak igy, 
kapják meg Bánffyhunyad dol
gozói az igazi támogatást hogy 
valamennyien a Román Mun
káspárt vezetésének és a dol
gozó nép akarata érvényesítésé
nek tudatában Szavazzanak a 
néptanácsra,

(n, bJ

Bánffyhunyadon már a vá
lasztási kampány kezdetén 
megindult az alaposan megszer
vezett felvilágositó munka. Az 
agitátorok házról-házra járva, 
lelkiismeretesen végezték fel
adatukat Minden egyes dolgozó
val megértették a néptanáes- 
választás jelentőségét s egyben 
mozgósították a bánffyhunyadi 
dolgozókat a választói névjegy
zékre való jelentkezésre.

A házról-házra, embertől- 
emberig végzett felvilágosító 
munkában a Román Munkás

párt agitátorai jártak az élen. 
A Magyar Népi Szövetség és a 
RDNSz agitátorai is jól vé
gezték a felvilágosítást, amely- - nem .țudjâk, hogy a „ 
nek eredménye a választói név
jegyzékre való feliratkozásnál 
is bebizonyosodott. Alig néhány 
nap alatt Bánffyhunyadnak 
mind a 4000 választója jelentke
zett. Úgyszintén a széleskörű 
felvilágosító munkának az ered
ménye az is,.hogy Bánffyhunyad 
dolgozói a legjobbakat, a mun
kában és az osztályellenség el
len vívott harcban élenjárókat 
jelölték a városi néptanácsba. 
Bánffyhunyad dolgozói 27 je
löltet javasoltak.

A rajonálás után közigazga
tásilag Bánffyhunyadhoz .tar
tózó Bikái községben is jól fo
lyik a felvilágosító munka. A 
bikali dolgozók is legjobbjaikat 
jelölték képviselőnek a Bánffy
hunyad városi, néptanáesba.

A felviláspgitás során vala
mennyi bánffyhunyadi beesü-

vannak di-

}

Az ideiglenes bizottságok 
megvalósításaiból

V

fatei dolgozó swk, háziasszonyok szánsára? .
kát mondott be a gabönabeszol- 
gáltatáskor.

— Miy akiket régen a MufóZs 
kizsákmányolt, ma a kollektív 
gazdaságban ddlgoziénlí^ l&tjuS^ 
milyen más igg az élet, mennyi
vel könnyebb,;’ szebb, mint régen. 
Különös lelkesedéssel kd-zülÜ^ 
dürik a népi származású tanács
tagok megválasstfására, MielfyS 
bejöttem a káderisliólába, sokai 
jártam elvtársnőimmet a falut 
ál minden házban beszéltünk a 
néptanácsválasztások fontosságá
ról. Különösen a középparasztok 
felvü^gositására fektettünk) 
súlyt. TudjátoK jól, hogy a kö- 
zé.pparae'ztal hzonyok közflH nem 
mindenki lát még világosan. Hát 
azon igyekszünk, hogy ezeket 
megszabadiífxdk a kulák-befo- 
lyástól s lássa, hogy kire és 
miért szavazzon.

Lőrinc Irén is kollektiv gaz-.. 
dóságban dolgozik a szatmárme- 
gyei Halmi községben.

— Igaza van Ravecának — 
szól elgondolkozva —, mindenkit 
fel keU világosítani arról, hogy
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_______ . . bízotton?.'. helyi erőforrások felhaszná
lásával ujjácpitctto a visszavonuló fasiszta csapatok által fclrob- 
l’antott. Szamos hidat. A község dolgozói önkéntes munkával so- 

gitotték az ideiglenes bizottság kuzőcmúuyozésót.
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A bonchidai idaglcucs

KOLOZSVÁR. — Halkan 'Ak
tának a ceruzák a jegyzetfüze
tekben. A RDNSz káderi3l]^ijá- 
ban szeminárium van. Dolgozó 
lányok, asszonyok tanulnak itt. 
Legtöbben falusiak, De vannak 
munkásnök, háziasszonyok is kö- 

■ zöttük.
öra végeztével a választások

ról beszélgetünk. Lelke, en, öröm-1 
mel készülnek rá az asszonyok, 
fejkendős, barnttt, éfgnkszemü 
fiatalasszony, a szatmári Florica 
Carausan mondja:

— Mikor Szatmdron mi a&.mo
nyok jelöltnek választottuk a 
RDNSz-ben dolgozó legjobb elv
tár .nőket, úgy éreztük,, hogy 
igazi ünnep ez mindnyájunk szá
mára. Nem is képzelitek élvtár sJ 
nők azt a melegséget, azt az örö
met, mellyel ezek a jelölések le
folytak. Mindenki érezte: milyen 
nagy, hatalmas dolog az, hogy a 
Párt és a kormány felemelt min
ket asszonyokat, úgy, hogy mozi 
a mi sorainkból is kikerülnek 
olyanok, akik vezetik az ország 
ügyeit. Sokan lesznek majd népi 
Inná cs tagok oi ya,• asszo n yok. 
akik a múltban a legnyomorusá- 
;7osid>l> sorban éllek, Iciz ‘ákmá- 
r.yolra, szegénye.i, elnyomotton. 
Hiszen magam is. akí ma már 
kádcrixkolába júrha'ol; és rá- 
foszthatok urasági cseléit voltam. 
Kihasznált robotos gazdag
házban, aki irni-olvt< mi sem tud
tom.

boldogan veszünk részt a válasz
tó, :t megelőző felvilágosító mun
kában, hogy érezze, tudja minden 
asszony: ünnep ez, nagy nagy 
esemény ...

Szavaiból olyan melegség árad, 
hogy minden szem rátapad. Most 
Török Róza, a Herbák^gyár mun
kásnője veszi át a szót.

— Igazad van. A dolgozó nép 
ligjobbjai kerülnek majd a nép- 
tanácsokba. Dolgoznak értünk s 
mi dolgozunk mindannyian azért, 
hogy béke legyen. Tízért olyan 
fontosak ezek a választások.

Balázsfalva 
él. Házia-sz-

Flese.r Anna, a 
melletti Szépmgzőn 
szony.

Hadiözvegy 
mciidja — ‘aki a magam bőrén 
tapasztaltam elsősorban a háboi 
ru következményeit. Úgy érzem, 
hogy nekünk háziasszonyoknak 
is igen sokat kell foglalkoznunk 
a választással s ha kell, házról- 
házra, embertcf, emberig menve 
kell felvilcflositó munkát végez
nünk. Az otthon élő, munkakö
zösségbe. nem járó, a háztartás 
napi gondjaiba bclefelejtli-zett 
asszonyok talán a legelmaradot
tabbak politikai téren. Fontos, 
hogy előbbrevigyük köztük a po
litikai munkát., hogy tudják, 
érezzék:

vagyok

A VÁLASZTÁS NEMCSAK 
PUSZTA KÖTELESSÉG)

A VÁLASZTÁSOK DOLGA 
A MI DOLGUNK,

munká^emberéké <5s az assza*

CSAK HÁROM ÉVE TANUL- 
. TAM MEG A IIETÜVETEST

,s hiigyjé.tclicl, azóta érzem igazfin, 
hogy szabod vagyok. Mi,, akiket 
a Párt emelt fel s akiknek 
dóan lehetőséget ad. a tanulásra, 
tudjuk igazán, mit jelent az, 
hogy a népből kerülnek ki a mi 
képviselőink, Természetes, hqgy

hanem igaz ügye minden anyá
nak és feleségnek, öleiknek har- 
colnioli kell n békéért, s akik 
iiyiilölik azokat, okik <tj háborúi 
akarnak kirobbantani.

Tetuncscu Ravccot. a Llvadca 
de Campcnibcn alakult kollektiv 
gazdaság fiatal di^iozója. Har- 
co:\ öntudatos: ő Icpfate le a 
nyáron a falnjabcli Craciuncscu 
Iacob kulákot, aki hamis adató*

a 
nyoké, akiket rendszerünk fel*  
cmélt, a jólét felé visz. Mi asszoi 
nyolc békét., boldog és békés életet 
akarunk magunknak és gyerme
keink számára.

Amikor a „Választók Hâzii 
ban“ végzünk felvilágosító mun
kát, látjuk^, hogy milyen fontos 
megm agy irtózni mindenkinek: a 
haladásra és békére szavazunk, 
amikor megválasztjuk a nép legi 
hűségesebb és legharoosabb fiait 
é;i leányait.

— A mi Képviselőinket — 
mondja a dezméri Cluyan Anna 
s valamrnni/icn rábólintanak —
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Néhány perc a választási
A későőszi napfény sugarai bátorodik. Megkapja a? igazol- 

folmolegițik a levegőt. A járó- .ványai s szeretettel, féltve rak- 
kelők arca kipirul, mosolygós, ja el kabátja belső zsebébe. 
A Horea-uton, — mint mindig — Nagyon vigyázok rá — 
ilyenkor délelőtt — nagy a mondja — nehogy elveszítsem, 
sürgés-forgás. Az 52. szám alatt' Most, végre nekem is alkalmam 
lévő iskolai szavazókörzet iro
dájában serény munka folyik. A 
kapun tábla hirdeti: Választási 
igazolványok kiadása minden
nap este 10 óráig.

Az emberek megállanak egy 
percre a igen sokan be is men
nek érdeklődni, vájjon hol is 
kell jelentkezzenek az igazol
ványokért. Sokan yannak, akik 
ehhez a körzethez tartoznak s 
azért jönnek be, hogy megkap
ják igazolványukat. A 
érdeklődve tekintenek 
kiesi szobában s

A BARÁTSÁGOS

belépők 
szét a

HANG, 
amellyel köszöntik őket; pilla
nat alatt elmulasztja azt a rég
ből még bennük maradt szo
rongást, ami elfogta a dolgozó 
embert, valahányszor hivatalos 
ügyet kellett intéznie.

Azzal a derűvel és pirral, 
amelyet még az imént csalt ki 
arcukra a napsugár, egymás 
után mondják be adataikat s 
rövid néhány pere ■ alatt min
denki boldogan írja alá a vá
lasztási igazolvány átvételét.

Idősebb, bertegeg 'néniké lép 
a helyiségbe. Körülnéz, majd a 
tisztviselők kérdéseire ő is fel-

$ tordai ideiglenesbizottság
ojabb meg^aiósitásobkal köszönti december 3.-át

nak meg. Áz Aranyos mentén 200 méter hosz- 
szuságban partkötő-gátat készítenek. A Mezö-ut 
környékén 3000 darab különböző fajta facseme
tét ültettek. Ezenkívül szabályoztak egy pata
kot, amelynek a munkálatainál 48.200 lejt ta
karítottak meg. •

Folyamatban van a népfürdő elkészítése is.

TÖRD A —i A sztálinvárosi ideiglenes bi
zottság versenyfelhívását a tordai ideiglenes 
bizottság elfogadta és a néptanáesválasztások 
tiszteletére lelkes munkavállalásokat tett. 
Többek között vállalta, hogy az Aurel Vlaicn- 
utcát 2590 négyzetméteren kikövezi. Ezt a 
munkavállalást 189 Százalékban teljesítette az 
ideiglenes bizottság

■ A Torda városi ideiglenes bizottság a ■befejezik.
munkaversenyek szellemében azon igyekszik. Az ideiglenes bizottságnak a fenti munká- 
hogy minél nagyobb megvalósításokkal kö- latok teljesítésében nagy segítséget nyújtottak 
szöntss december 3-át Az Axente Sever-nteát az IMSz Torda városi szervezetének tagjai. A 
a helyi erőforrások kihasználásával újra kő- dolgozó ifjak K néptanáesválasztások tisztele- 
vezik. Ezen a munkálaton 51.500 lejt takarita- téré 1100 óra önkéntes munkát végeztek.

í Az épületen a belső simításokat december 3-ára

KOLOZSVÁR, A Kolozs- 
vár-rajoni ideiglenes bizottság 
munka- és népjóléti ügyosztá-» 
lya az elmúlt napokban Tala 
Floriea alsózsuki 14 gyermekes 
parasztasszonynak 20.000 lej ál-

Szováfon végzik a mélyszántást
MAGYARSZOVÁT. - (Le

velezőnktől.) Magyarszovát dol
gozó földművesei elvégezték az 
őszi vetéseket. A vetési kam
pány során elsőknek tűntek ki: 
Szabó Ferenc, Szabó Miklós, 
Csete János, Nagy Gergely, 
Széfek József, Nagy József, 
Kádár Mihály^ Bodor Andrást Székely Mihály I

v./v ■V'-iT'V

Az agitátorok folvilágositó munkája nyomán a „Választók Hú
zni" cgyro népesebbé válnak. Kolozsváron tí Vasas szak szervezőt 
helyiségében létesített .,yálaszt.ók Házában" az agitátorok lelkes 
jiyül’Hv.n rnegtnac.'-'ii'azzak a választási törvény!^ ismertetik a 
Népi I)cmokiá»-i:i Frontjának kiáltványát, valamint a választá

sok t'-chnikai részét.

„Zorile" Intrcpr Poligrafică de Staț Cluj Sir. Urassal Nn. 7,

nyilik arra, hogy szabadon vá
laszthassak, s én tudom is, kire 
szavazok majd. Arra, aki a . nép 
baját megérti, ' aki tudja, 
hogy mi békéiben szeretnénk 
élni. Tudom én, hogy nem: 'úgy 
lesz mint a régi yálasztások- 

• nál, ahol ígértek - füt-fát, de 
nem teljesítettek sémmit, A nép 
jelöltjeiben mi ; valamennyiéin 

. bízunk s tudjuk,' hogy :míndig 
értünk dolgoznak majd-' Ezért 
támogatom én is őket a válasz
tásnál szavazatommal.

A néniké az utolsó szavakat 
szinte önmagának mondja s lát
szik, hogy mélyen meghatódott 
s amit mond, meg is tartja.

Közben újabb jelentkezők 
jönnek. Egymás után kapják 
meg , ■ >• ..

VÁLASZTÁSI IGAZOLVÁ
NYAIKAT
Aranyosi Rozália a Dragali- 

na-utca 91, szám alól; Fodor 
Zoltán a Ioan Rusu-utcából, 
Lesoi Susana, Horea-ut 22. szám 
alatti lakos s mások. Incze 
Vasile is eljött, hogy kiváltsa 
választási, igazolványát. A No
vember 7. szövetkezetben dolgo
zik s elmondja, hogy azért, sie- 

â dolgozók jelűit jelre szavazok' 
lami segélyt utalt ki. Tala Flo- 
ricanak az állami segélyt a 
község dolgozóinak jelenlétéhen. 1 
ünnepélyes keretek között nyúj
tották át

Amikor a 14 gyermekes esa-

szegény- és középparasztok, 
akik már tavaszra szántanak. 
De Magyarszovátoii akadnak 
még olyanok is, akik hátulkuL 
lógnak. Ezek közé tartoznak: 
Szabó Erzsi, Katina Ioan ku- 
lák és Domokos Mihály.

tett kiváltani az igazolványt, 
hogy ezzel is. elősegítse a vá
lasztás sikerét.

— Hallottam, hogy lehet mar 
jelentkezni — mondja Incze 
Vasile - s igyekeztem, hogy 
példát mutatva (társfliniDflk 
eleget tegyek kötelességemnek, 
amellyel népi demokráciánknak 
tartozom. » .

Ugyanéit vallja Serbu BaztI ri 
Serbu iskolai gondnok egyik 
ujtipusu szakiskolánkban. Öröm
mel újságolja, hogy ebben az 
éviben sokkal több diák tanul 
iskolájukban, s szerte az ország
ban, mint az elmúlt évben. 
Egyre jobb és/több iskola, kul- 
turház, könyvtár nyílik Népköz
társaságunkban szerte-szét s 
ezek a csődás' megvalósítások 
mind a Rámán Munkáspárt
nak, népünk ' vezető erejének 
köszönhetők. Ezért szavaz Ser
bu Bazil a Népi Demokrácia 
Frontjára, a haladásra, a bé
kére.

Kézhez kapja ő is a válasz
tási igazolványát s már siet is 
tovább, hogy mindenkinek el
mondja,; milyen óriási jelentő
ségű a. mostani választás s 
hogy mindenkit meggyőzzön ar
ról, hogy a néptanácsválasztás 
a béke egyik biztos záloga kell 
legyen é.£, lesz is, ha egy em
berként résztíveszünk a válasz
táson és dolgozunk is sikeré
ért ............ (—) 

ládanya átvette az állami se
gélyt, a következőket mondotta:

— Hálával tartpzom a Ro
mán Munkáspártnak s az ideig
lenes bizottságnak, hogy gon
doskodik gyermekeim nevelésé
ről. ígérem^ hogy becsületes 
munkával támogatom a mun
kásosztály harcát, jnindent, el
követek a békéharc fokozásáért 
A december 3-i néptanácsvá- 
lasztáson a Népi Demokrácia 
Frontjára, a dolgozók jelöltjeire 
szavazok, mert tudom, högy 
majd a néptanácsok a dolgozók 

• érdekeit képviselik.

S P O R T Sportolók a néptanácsok jelöltjei között
A néptanácsok megválasztásáról szóló törvény 

sportolóink körében a legnagyobb örömet váltotta 
ki. Ez a sportéletünk szempontjából is nagyjelentö- 
ségü törvény lényeges segítséget nyújt majd tömeg
sportunk további fejlesztéséhez és sportolóink éppen 
ezért a legnagyobb lelkesedéssel készülnek a decem
ber 3-i néptanácsválasztásokra.

A ncptanácsválasztást országunk sportolói mun
kavállalásokkal köszöntik. Népköztársaságunk egész 
területén neves sportolókat jelöltek a néptanácsok
ba, akik nemcsak a sport terén, hanem munkahelyü
kön is kiváló tel.fcsitményt érlek el munkájukkal.

Marosvásárhelyen a néptanáesválasztások tiszte
letére az összes «portkollcktivák versenyben állnak 
egymással az MVK szervezésé és a próbázások sike
res elvégzése érdekében. Az egészségügyi szakiskola

NÉGYES KÖRMÉRKŐZÉS A DEC EMBER 3 
TÂSOK TIS 7.TELETÉRE

KOLOZSVÁR. — A Testnevelési 
és Sportbizottság vezetősége a de
cember 3-i néptanáesválasztások 
tiszteletére november 26-án. vasár
nap, négyes labdarugó körmérkő-

A TÖRVIVÖ ORSZÁGOS BAJNOK SÁGOT A SPARTAK.
VIVŐ BAJNOKSÁGOT A HAD 
BUKAREST. — Az országos tör

és kardvlvó bajnokságok küzdel
mei a befejezéshez közelednek. 
Mindkét csoportban a bajnokság 
sorsa már az elmúlt vasárnap el
dőlt. A. tőrvívásban a bukaresti 
Spartak RNK Bank csapata 9:7

„Taxarea in numerar plutită co nf. aprobării Nr. 225.404 din 1946.“

Színház - Mozi - Opera 
„CAPITOL” MOZGÓ: Viharos 

napok. Előadások kezdete: fél 4, 
fél 6, fél 8 és fél 10 órakor.
„URÁNIA” MOZGÓ: Viharos »a-. 

pok. Előadások kezdete: 3, 5, 7 és 
9 órakor.

„MUNKÁS” MOZGÓ: Ellopott! 
határ. Magyar feliratokkal! Elő-' 
adások kezdete: 3, 5, 7 és 9 órakor. 
Vasárnap délelőtt 11 órakor matiné- 

„UJ IDŐK” MOZGÓ: Román 
híradó. — Szovjet híradó — Kau
kázusi nemzeti park. Színes. -. 
Masinkai koncert. — Tudomány és 
technika 1—1950 szám. —■ Egy szó- 
cialista mezőgazdaságért 8 szánj.

„népmozgó” (pópular): a 
Nagy Honpolgár II. rész.. Előadá
sok kezdete: 3, 5, 7 és 9 órakor. 
Vasárnap délelőtt 11 órakor matiné.

ÁLLAMI MAGYAR OPERA:
Csütörtökön, november 23-án este 
8 órakor: Dohányon vett kapitány. 
(Sorozatszám: 220).
Állami magyar színház-.

Szerdán, november 22-én dél
után fél 4 órakor: Elveszett jévé?. 
T’zenötödször.) — Ifjúsági előa lás.

MOZI
„MAXIM GORKIJ” MOZGÓ: 

A hős csapat. Előadások kezdete: 
3, 5, 7 és 9 órakor. Vasárnap dél
előtt 11 órakor matiné.

„VÖRÖS CSILLAG” MOZGÓ: A 
Nagy Honpolgár II. rész. Előadá
sok kezdete: 4. 6 és 8 órakor. Va
sárnap délelőtt fél' 12-kor matiné.

A 4. számú St. U. C ÉPÍTKEZÉSI FELSZERELÉSEK 
’ ÁLLOMÁSA

Kolozsvár, Kari Marx-utea 69. december 1-én minősítési vizs
gát tart uiunkatelepi gépészek részére.

A vizsgára 17—19 év közötti ifjak és 23—30 év közötti fel
nőttek jelentkezhetnek akiknek legalább 4 elemi iskolai vég
zettségük van és akik hengerelő-, kötöző-, bitumen, és aszfalt
keverő-, vagy traktor-felszerelési áíllomáson ' gyakorlatot 
folytattak.

A jelentkezők vigyék magukkal iskolai és születési bi
zonyítványukat.

Közlemények
VARHATÓ IDŐJÁRÁS. Időm 

ként élénkebb délkeleti szél, tovább 
növekvő felhőzet, nyugatról kisebb 
eső. Az enyhe idő tovább tart, 
fagymentes éjszaka. Kolozsváron 
kedden hajnalban mínusz 1 fok, 
délben 12 fok volt, a légnyomás 764 
mm., alig változik.

* HALÁLOZÁS. Szomorú szív
vel tudatjuk, hogy idősebb Bán 
József kőművesmester november
20-án  rövid ozenvedés után elhunyt. 
Temetése 1950 november 22-én, 
szerdán délután 4 órakor lesz a 
házsongárdi temető halottas kápol
nájából.

APRÓHIRDETÉS
KIS SZOBA. KONYHA, ÉLÉS

KAMRA^ lakásomat' elcserémém 
hasonló nagyobbal. Cím a kiadó
ban. — ASZTALOSOKAT ALKAL
MAZ azonnalra kolozsvári ipar-, 
vállalat. Jelentkezni lehet Dézsma- 
utca 34 szám, alatt (volt Gazind), a 
káderosztálynál. — SÖTÉTSZÜRKE 
FÉRFIKABÁTi fekete női kabát, 
disznóbö’r necasszer, fényképező-» 
gép eladók- Rákóczi-ut 21, I. eme
let. ajtó 6. Délután 3—7-ig. VIi 
LĂGOS FÉLHÁLÖ, vaskályha, fő- 
zőkemence eladó. Veszek gyermek
széket. Hermán, Zola Emil-ufca 1. 
__ MODERN, FINOMKIVITELÜ, 
UJ KOMBINÁLT BÚTOR, toalet
tek darabonként is eladók. Roose- 
velfutca 3, Óvárban.. — ELADÓK: 
hálószobabutor. paleander ebédlő, 
modern könyvszekrény, kosárfote- 
lek, belga tükör, utaizóbőrönd, pod- 
gyászbőrönd, szép, antik álló óra, 
modern., nagy szőnyeg, lópokróc, 
zománcozott fürdőkád. Cim a ki
adóban, — KOMBINÁLT GYER
MEKKOCSI jó állapotban eladó. 
Pop Reteganul (volt Szabolcska)- 
utca 1. Érdeklődni délután 6 órá
tól, — FÉRFI BUNDA — oposzun- 
bdléssel — középtermetre, perzsa 
muff és gallérok eladók. Dózsa 
György-utca 7, I. emelet, ajtó 6. — 
TOLEDŰ-HIMZÉST selyemanya-

az MVK munka szélesebb körben való népszerűsí
téséért versenyre hívta ki a tartomány összes sport
közösségeit.

A választási törvény sportolóink számára is biz
tosítja azokat a jogokat, amelyeket a mult kapita
lista rendszereiben soha nem gyakorolhattak.» A 
népi demokratikus rendszer tette lehetővé sporto
lóink számára, hogy az ország politikai és szociális 
életében résztvegyenek, tsőt most a sportolóknak 
kötelessége is ez. A néptanácsok a dolgozóknak az 
ország vezetésében való részvételének egyik for
mája. Sportolóink az ország minden városában és 
községében hozzájárulnak ahhoz, hogy a dolgozó 
nép legjobb fiai kerüljenek a néptanácsok élére, 
n:; rt ezzel elősegítik a szocializmus építésében fon
tos szerepet játszó testnevelés és sport fejlődését.

-I NÉPTANÁCSVÁLASZ-

zést rendez a KESE. Hadsereg, Lo
komotiva é9 a „Hcrbák Júnos”-mü- 
vek labdarugó csapatainak részvé
telével.

A KARD
SEREG CSAPATA NYERTE 

arányban győzött a Hadsereg el
len. míg a kardvívásban a Hadse
reg csapata győzött 1Q:G arányban 
a Spartak ellen.

Temesváron a kolozsvári egyete
mi csapat négyes győzelmet ért el 
a TESE ellen.

Ki

gon szépen kézimunkázó nő mun
kát kaphat Cím a kiadóban — 
használt diöbarna haló, 
egyszemélyes Tökámié olcsón eladó. 
Bethlerrutca 27. — GYERMEK
SZERETŐ, HÁZTARTÁSBAN jár
tás NŐT keresek egész napra. 
Caragiale-utca 3, II. emelet, ajtó 4. 
— KERESEK jókarban lévő mély 
steppelt gyermekkocsit. Hotel Sies
ta. Viner.
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A ,,MUNKÁS" MOZGÓ
Bemutatja:

A csehszlovák állami stúdió al
kotását. 1949-es produkció. — 

Magyar feliratokkal!
ELLOPOTT HATÁR

Főszerepben; M. KOLOFIKOVA, 
ED (JARD LINKERS. — A hitleri 
Németország által a világra zú
dított imperialista háború elő

játéka.
Előadások kezdete; 3, 5, 7, 9-kor. 
Vasárnap d. e. 11 órakor matiné.

i

1
1

A NÉPMOZGŐ (POPULAR ÉS 
„VÖRÖS CSILLAG" • MOZGOK.

Bemutatják:
A NAGY HONPOLGÁR 

című .szovjet film II-ik részét.
. Szerdai kezdettel. Főszerepben:

N. BOGULJOőOV, O. ZSAKQV, 
A. ZRAJEVSZKI.

Előadások kezdete: Popular: 3,
5, 7, 9 órakor. Vörös Csillag: 4,
6, 8 órakor. — Popular: Vasár
nap délelőtt 11 órakor matiné. 
Vörös Csillag: Vasárnap délelőtt

fél 12 órakor matiné.

HETI LOTO
Az 1950 november 20-i húzás 

nyerőszámai:
I. csoport: 13, 69, 63. 65, 46

II. csoport: 27, 74,44, 87,14, 22, 70

Prémium:
I. csoport: 187.270 lej

II. csoport: 109.058 lej
III. csoport: 163.587 lej

A SZTÁLINVÁROSI dinamó 
labdarugó csapata nyerte 33 pont
tal az NB. II. első csoportjának 
bajnokságát és így bekerült az NB.
I.'be,  Ebből a csoportból a buka
resti Progresul és a Vörög Lobogó 
(Bacau) estek ki.

VSSágo s ság
Felelős szerkesztő: LÁZÁR JÓZSEF

Szerkesztősét’-. Horca-ut 6., TI. 
emelet. Telefon: 15—35. — Kiadó
hivatal: Molotov-utca 16- Tele
fon: 19—11, — LaptuJaJdonoa:
„Petőfi” Lap- és Könyvkiadó RT-

I


